

**p. poslanec Kluska**

Na základe žiadosti obyvateľov bytoviek na ul. Partizánskej 24 a 26 interpelujem Odd. Plánovania a rozvoja mesta k zabezpečeniu spevnenia prístupovej plochy ku stojisku odpadových nádob z dôvodu, že vozidlo vyvážajúce odpad svojou váhou vytvára koľaje. Občania požadujú vyasfaltovanie prístupovej plochy, čo predstavuje plochu v dĺžke 25 m a v šírke 4 m (100m<sup>2</sup>) – **OPaRM.**

**Odpoved':**

OPaRM zašle požiadavku na úpravu prístupových ciest k zberným nádobám na Technické služby, ktoré spracujú rozpočet s alternatívou použitia asphaltovej drte, ktorá je uskladnená v areáli TS.

---

**p. poslanec Pavlík**

V akom stave je riešenie mestskej tržnice na Horných Rakovciach? – **primátor.**

**Odpoved':**

Projektová dokumentácia tržnice pri VÚB na Horných Rakovciach je vyhotovená. Regionálny úrad verejného zdravotníctva vyhotovenú projektovú dokumentáciu pripomienkoval, a mesto v súčasnosti prehodnocuje tieto pripomienky, týkajúce sa najmä ochrany verejného zdravia a hygienických požiadaviek. Momentálne je v procese prípravy VZN o podmienkach predaja výrobkov a poskytovania služieb na trhových miestach na území mesta Turčianske Teplice, ktoré by malo v prvej fáze upravovať podmienky ambulantného predaja a príležitostných trhov na území mesta. Až po vyriešení požiadaviek Úradu verejného zdravotníctva na stálu tržnicu, budú podmienky predaja na tržnici dopracované do VZN, a to formou dodatku alebo nového VZN.

---

Na bývalej autobusovej zastávke funguje provizórna tržnica. Ide o súkromný pozemok, ale mestskú zámkovú dlažbu. Ideme sa s majiteľom vysporiadať? – **OPaRM.**

**Odpoved':**

Čo sa týka zámkovej dlažby na pozemku Fillovcov, kde boli pôvodne autobusové zastávky, bola zo strany mesta na stretnutí v roku 2017 s právnymi zástupcami, vznesená požiadavka aby vlastníci pozemku uhradili mestu Turčianske Teplice náklady na dlažbu, znížené o amortizáciu za obdobie od roku 2005, kedy bola dlažba umiestnená na ich pozemkoch.

Podľa vyjadrenia druhej strany v prípade, že mesto odstráni zámkovú dlažbu z ich pozemkov, žiadajú aby bol povrch uvedený do pôvodného stavu, t.j. zo spevnenej asphaltovej plochy. V opačnom prípade pri odstránení dlažby osadia na svoje pozemky do centra mesta plechové budy, ktoré majú zložené na kraji obce Háj. Ich osadenie si nebude vyžadovať žiadne povolenie stavebného úradu, a nakoľko to nebudú stavby spojené so zemou, výsledkom bude že v centre mesta bude uskladnených 5 plechových búd.

Ak zámkovú dlažbu mesto ponechá na predmetnom mieste súhlasia s verejne prístupnými plochami pre všetkých.

---

Lavičky (3 ks) na Horných Rakovciach pri žilinskej bytovke smerom ku škôlke sú v takom stave, že ohrozujú zdravie, bolo by ich potrebné vymeniť za nové. – **OPaRM.**

**Odpoveď:**

Požiadavka na zakúpenie nových lavičiek s prípravou cenovej ponuky bola dňa 10.7.2018 zaslaná na Technické služby

---

V akom štádiu sú naše detské ihriská, výmena piesku, údržba? – **OPaRM.**

**Odpoveď:**

Výmena piesku na detskom ihrisku na H.Rakovciach (pri trafostanici) bola vykonaná Technickými službami dňa 6.7.2018.

Na všetkých detských ihriskách na území mesta bola 25. apríla 2018 vykonaná revízia revízneho technika, ktorý vystavil mestu Protokol. Ihriská spĺňajú zákonom predpísané technické a bezpečnostné požiadavky.

---

## **p. poslankyňa Sudorová**

Na komisii mestskej časti Turčianske Teplice I koncom mája sa zaoberali aj stretnutím občanov z bytovky na križovatke ulíc Školská a Kuzmányho s p. Kviatkovským , ktorý si pozemky označil ako súkromný pozemok. Členovia komisie navrhujú urýchlene riešiť vzniknutú situáciu súdne, prostredníctvom právničky mesta - požiadať súd o predbežné opatrenie, aby nedošlo „ k oploteniu“ (ako uvádza leták) a k znemožneniu prechádzania cez uvedenú križovatku, ide o vec verejného záujmu (cesta), vyžiadať si zápis na katastri (prečo nebolo zapísané vecné bremeno na uvedených pozemkoch?) Členovia komisie sú proti tomu, aby sa problémy občanov Zorkoviec spájali (zneužívali) s riešením vlastníctva pozemkov pod bytovkou a križovatkou na ulici Kuzmányho. - **OPaRM.**

**Odpoveď:**

Predmetná požiadavka bude riešená v spolupráci s právnou kanceláriou mesta, ktorej budú zo strany OPaRM poskytnuté všetky podklady v predchádzajúceho obdobia, aj čo sa týka požiadavky na zápis vecného bremena).

---

Zaradiť rekonštrukciu chodníka pri dome p. Slivkovej na Kuzmányho ulici do drobných investičných akcií – časté parkovanie áut v zákrute na uvedenom chodníku (ničí sa omietka, zateplenie domu, neprehľadnosť v zákrute, znižuje sa obrubník, je to tam nebezpečné). - **OPaRM.**

**Odpoveď:**

OPaRM vykoná obhliadku na dotknutom mieste a posúdi oprávnenosť požiadavky.

---

Občania upozorňujú, že chodník od pána Mičudu smerom pod Bôr je už v hroznom stave, čo najskôr začať s rekonštrukciou. - **OPaRM.**

**Odpoveď:**

Proces verejného obstarávania s cieľom výberu zmluvného partnera na zhotovenie chodníka v dĺžke 213m bol zahájený zaslaním výziev na predloženie cenových ponúk v 28. týždni. Termín realizácie je stanovený na august – september 2018.

---

Obyvatelia ulice 29. augusta žiadajú Mesto o spílenie časti orecha v záhrade p. Nemčičovej, neporiadok v jeho okolí a tiež staré (nebezpečné) konáre, ktoré zasahujú do ulice. – **OPaRM.**

**Odpoveď:**

OPaRM vyzve vlastníčku pozemku na údržbu zelene, presahujúcej nad teleso pozemnej komunikácie.

---

Sprehľadniť križovatku ulíc Kuzmányho a Školská – orezať kríky pri dome p. Chlapíkovej – TS.

**Odpoveď:**

Kríky nachádzajúce na súkromnom pozemku boli orezané pravdepodobne vlastníkom. OPaRM po obhliadke križovatky konštatuje, že križovatka je prehľadná a bezpečná.

---

V meste sú niektoré smetné koše odtrhnuté, zničené – žiada o kontrolu. – **OPaRM.**

**Odpoveď:**

Požiadavka z interpelácie na kontrolu a zmapovanie poškodených smetných košov bola 30-tom týždni zaslaná na Technické služby Turčianske Teplice.

---

Opraviť rozhlas v miestnej časti Dolná Štubňa - nepočuť. – TS.

**Odpoveď:**

TS vykonajú kontrolu rozhlasu na Dolnej Štubni. V súčasnosti je rozpočtovaných 12.400€ na opravu rozhlasu na ulici Družstevnej a Robotníckej. Vzhľadom na finančnú náročnosť bude nejaký čas trvať, kým sa opraví rozhlas v celom meste.

---

Vyzvať Jednotu, aby mala svoje „malé“ obchody na Dolnej Štubni a na ulici Pod Bôrom otvorené nasledovne - keď je jeden zatvorený (napr. v pondelok na ulici Pod Bôrom), druhý nech je otvorený – ide o starších občanov týchto častí mesta, ktorí nemôžu najmä zo zdravotných dôvodov chodiť na nákupy do centra. Občania časti pod Bôrom sa tiež sťažujú na častý nedostatok pečiva a zeleniny, a to už skoro ráno - vyzvať Jednotu, aby riešila tieto sťažnosti. – **SaSO.**

**Odpoveď:**

Otváracie hodiny si stanovujú podnikateľské subjekty, a teda aj SD Coop Jednota, v zmysle platného VZN mesta Turčianske Teplice o určení pravidiel času predaja v obchode a času prevádzky služieb z roku 2017. Mestský úrad v Turčianskych Tepliciach môže len požiadať Jednotu o úpravu otváracích hodín, ale konečné rozhodnutie, či sa uskutoční úprava otváracích hodín, je na vlastníkov a prevádzkovateľovi predajní, a teda na SD Coop Jednote. Podobne je to aj s poukázaním na nedostatok v predávanom sortimente potravín. Mestský úrad predostrie toto Vaše upozornenie Coop Jednote a požiada ju o vyjadrenie sa k predmetnej záležitosti.

---

Častejšie kontrolovať mestskou políciou verejné priestory v centre mesta – autobusové zastávky, lavičky pred Kockou a smerom k Bille sú znečisťované bezdomovcami (opití spia na lavičkách), popíjajú vedľa dreveného zmrzlinového stánku a pri budove bývalej ZUŠ. – **MsP.**

**Odpoveď:**

Niektorí obyvatelia, návštevníci mesta sa na bezdomovcov sťažujú, kontaktujú mestskú políciu, ale veľakrát sú sklamaní z toho, že proti bezdomovcom nebolo zakročené tak, ako si predstavovali. Na adresu týchto ľudí chcem povedať len toľko, že na bezdomovcov sa vzťahujú

rovnaké zákony a teda aj práva a povinnosti, ako má každý občana SR. Preto je voči ním možné zakročiť len v prípade, že nerešpektujú zákon, napr. znečisťujú VP, rušia nočný kl'ud, požívajú alkoholické nápoje na miestach, kde je to zakázané, páchajú priestupky proti občianskemu spolunažívaniu /niekoho urážajú alebo fyzicky napádajú/ alebo páchajú priestupky proti majetku /kradnú, poškodzujú cudzí majetok/ a iné.... Toto všetko je zakotvené v zákone č. 372/1990 Zb. o priestupkoch a môžu byť sankcionovaní MsP, ale ak sa nedopúšťajú protiprávneho konania a len sedia, ležia tak ich nemožno len tak bezdôvodne vykázat' z VP a už vôbec nie naložiť do auta a vyvieť ich niekam mimo mesta, ako si to v drvivej väčšine ľudia predstavujú. Keď už naplňajú skutkové podstaty priestupkov môžu byť priestupok doriešený pokarhaním, blok. pokutou, pokutou NNM /šekom/ alebo keď nesúhlasí s pokutou priestupok je možné oznámiť správne orgánu na prejednanie. Vo všetkých prípadoch treba mať na zreteli, že bezdomovci, ktorí sa pravidelne nachádzajú bez finančných prostriedkov, sú nepostihnuteľní hlavne v prípadoch vymáhania nezaplatených pokút, dlžné čiastky nikdy neuhradia ani nemajú žiadny majetok a teda sa tu nedá uplatniť ani exekučné právo. Ako to teda riešiť? Je to nekonečný kolotoč a snaha problém riešiť aj keď MsP nemá dostatočnú oporu v zákonoch. Počas letnej sezóny bola zo strany MsP zvýšená kontrolná činnosť uvedených lokalít, ako aj bola upozornená majiteľka bývalej ZUŠ, aby si zabezpečila objekt /súkromný pozemok/ pred vstupom bezdomovcov. Čo sa týka opitých ležiacich na VP sú vykazovaní mimo VP no tu nastáva problém nakoľko v niektorých prípadoch im kvôli ich stavu je potrebné privolať RZS a tá chyba potom niekde, kde je naozaj potrebná, kde ide o život. Tu stojí za úvaha, že či nebolo dobre zriadiť záchytku /miestnosť pre opilcov/, ako to fungovalo v minulosti. MsP nemá opilca kde umiestniť a posteľ na vytriezvenie v MFN je veľký luxus a bezdomovec sa tam rád vracia lebo vie, že sa tam o neho kráľovsky postarajú zadarmo a na druhý deň sa tam opäť môže dať priviesť RZS.

---

## **p. poslanec Škorvánek**

Žiada vykosenie, vyhrabanie, odvezenie trávy z odvodových kanálov na Dolnej Štubni pri benzínovej pumpe Slovnaft a v Turčianskom Michale na konci Rakšianskej ulice. – **OPaRM.**

### **Odpoveď:**

Požiadavka na vykosenie bola zaslaná konateľovi TS (v súčasnom období majú v oprave strojové vybavenie, po oprave bude bezprostredne vykonaná kosba oboch odvodňovacích rigolov).

---

Znova žiada opravu schodíkov na cintoríne pri kríži v Turčianskom Michale. Vlni sa to nestihlo, preto žiada opäť v dostatočnom časovom predstihu. – **OPaRM.**

### **Odpoveď:**

Požiadavka na opravu bola v 28. týždni zaslaná na Technické služby.

---

V Turčianskom Michale sa má zrealizovať oprava odvodnenia ulice Michalská z rozpočtu ŽSK, prosí o predloženie projektu stavby, aby sa mohol pripomenovať ešte pred realizáciou.  
- **Dušan Hrivnák, poslanec ŽSK.**

### **Odpoveď:**

Projektová dokumentácia bola predložená, bolo realizované stretnutie na dotknutom mieste za účasti zástupcov: výbor mestskej časti T. Michal, mesto Turč. Teplice, Slovenská správa ciest Martin a poslanec ŽSK.

---

Žiada o vyvolanie rokovania s investorom opravy cesty 1/65 o následnej oprave cesty na ul. Teplickej ako vyvolanej investícií, aby to v budúcnosti nešlo z rozpočtu mesta. – **primátor**.

**Odpoveď:**

Na základe petície občanov mestskej časti Diviaky proti riešeniu protihlukovej steny, bolo zvolané pracovné stretnutie s investorom stavby Slovenskou správou ciest IVSC Žilina a zhotoviteľom Hochtief s.r.o. Bratislava, ktoré sa uskutoční dňa 14.8.2018. Okrem predmetnej požiadavky vyvolanej investície bude predmetom rokovania aj riešenie prechodov pre chodcov medzi miestnymi časťami Turčiansky Michal a Diviaky, ktoré požadovalo mesto vo svojich predchádzajúcich stanoviskách k predmetnej stavbe, ako aj technické riešenie protihlukových stien.

---

## **p. poslankyňa Málíková**

Žiada opravu spojovacieho chodníka na Banskej ulici medzi bytovkou p. Rehna a p. Volkovej, vydutý asfalt – nebezpečenstvo úrazu. – **OPaRM**.

**Odpoveď:**

OPaRM vykoná obhliadku na dotknutom mieste a posúdi oprávnenosť požiadavky.

---

Doriešiť problém prietoku ramena Žarnovice na Dolných Rakovciach v spolupráci s TS a Povodím Váhu. Potok je zanesený bahnom, kde je plno komárov a kvasí. Doposiaľ vykonané úkony nepostačujú. Je potrebné použiť aj mechanizmus. – **OPaRM**.

**Odpoveď:**

Potrubie pod ul. Teplická bolo na základe objednávky v 27. týždni pretlačené technikou objednanou z TVS a.s. Martin. Aktivační pracovníci následne v 28-29 týždni vykonajú prečistenie návodnej strany od bahenných nánosov.

---

Nakoľko pri schvaľovaní rozpočtu na rok 2018 mesto navyšovalo položku právne služby, žiada o písomné vyjadrenie čerpania položky doteraz a vyčíslenie koľko súdnych sporov vedie mesto a koľko je vedených voči mestu. – **primátor**.

**Odpoveď:**

Rozpočet na právne služby bol na rok 2018 stanovený vo výške 25.000,-EUR, čo je o 4.000,-EUR viac, ako v roku 2017. K 31.07.2018 na uvedenej položke bolo vyčerpaných 14.820,-EUR. Navýšenie predmetnej položky vychádza z reálnej situácie neustále sa zvyšujúcich nárokov a potrieb jednotlivých oddelení MÚ, a s tým súvisiaca nepretržitá komunikácia s právnickou kanceláriou. V súčasnej dobe mesto eviduje jeden súdny spor vo veci určenia opatrovnictva.

---

## **p. poslanec Vojtek**

Vyzvať majiteľov stavieb – ruiny na ul. Prievidzskej, kde bola bývalá sušička, aby si ich odstránili. – **OPaRM**.

**Odpoveď:**

OPaRM vyzve vlastníka pozemku na údržbu, prípadne sanáciu nevyhovujúcich stavieb.

---

## **p. poslanec Rešetár**

Potok, ktorý ide poza Kass-ku, popri železničnej trati – obyvatelia tejto časti žiadajú o jeho vyčistenie. – **OPaRM.**

### **Odpoveď:**

Potok za Kass-ou bol v 27 týždni vyčistený aktivačnými pracovníkmi.

---

## **p. poslankyňa Kevická**

Žiada o opravu kamery v podchode železničnej zastávky Turčianske Teplice (žiadosť Ing. Kováča), kde sa mesto zaviazalo monitorovať poriadok a výsledok žiadny. Vie, že je to v riešení, čítala mailovú komunikáciu, zlyhala tam Gaya, ktorá sľubuje, že kameru napojí. Ing. Kováč sa pýta, či Gaya bude potom zodpovedať za všetky tie škody, ktoré tam vznikajú, pretože ako môže niekto v monitorovanom priestore znečistiť a poškodzovať majetok grafítmí a lepením plagátov. Objavujú sa tam aj vulgarizmy. Prosí informáciu v akom je to štádiu. – **OPaRM.**

### **Odpoveď na MZ:**

Kamera bola namontovaná.

---

Interpelácia je od pani Evy Mališovej, ktorá dala do Teplických zvestí článok, aby bol uverejnený v mesiaci jún. Keďže uverejnený nebol, žiadala o odpoveď pána Prokšu, kde jej bolo povedané, že tento článok nebude uverejnený, pretože pán primátor nevie odkiaľ má peniaze Združenie obcí Horného Turca. Je to článok skôr pochvalný, o činnosti, preposlala jej ho. Opýtala sa, či v Teplických zvestiach máme novodobú cenzúru a prečo jej nebol uverejnený. Požiadala, aby Ing. Mališovej bolo odpovedané písomne. - **primátor.**

### **Odpoveď na MZ:**

Primátor uviedol, že z článku sa dozvedel, že Ing. Mališová je projektovou manažérkou Združenia obcí Horného Turca na ochranu životného prostredia. Je členom valného zhromaždenia, takúto funkciu neschvaľovali, neschvaľovali ani vstup do nejakých europrojektov. Stále informuje, že v združení je neporiadok a ako mesto tam nemáme priamy dosah. Máme tam 36%. Pýta sa. Ak si to pani Ing. Mališová napíše ako názor občana, uverejní ho, ale nemieni legalizovať veci, ktoré nie sú oficiálne schválené, keď nevie kde je podstata problému. Myslí si, že mesto tam dáva dosť peňazí, aby dostával odpovede od vedenia. Zatiaľ ich nedostáva, o čom informuje prakticky na každom zastupiteľstve.

---

Dôrazne žiada, aby kríky na križovatke Kuzmányho – Školská boli odstránené. Je tam zrkadlo, ale nevidno nič. V meste je to na viacerých miestach, že máme kríky posadené v križovatke. Strihanie tento problém neodstráni. Bolo by dobré, aby to Technické služby prešli po meste a dalo sa to do poriadku. – **OPaRM.**

### **Odpoveď:**

Kríky nachádzajúce na súkromnom pozemku boli orezané pravdepodobne vlastníkom. **OPaRM** po obhliadke križovatky konštatuje, že križovatka je prehľadná a bezpečná.

---

Na novej ul. Školskej bolo vymenené svetlo za LED. Nemá dostatočné osvetlenie, je veľká vzdialenosť medzi neonkami (46 m) je tam tma. Bude potrebné doplniť o jednu – tri na obidvoch stranách. – **OPaRM.**

**Odpoveď:**

**Požiadavka týkajúca sa nedostatočnej intenzity osvetlenia na IBV Školská bude uo strany OPaRM a TS preverená na mieste. Podľa výsledkov obhliadky budú prijaté opatrenia.**

---